
CÂMARA MUNICIPAL DE JARDIM - MS
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL

AV. DUQUE DE CAXIAS, Nº 206 – CENTRO - CEP. 79.240-000 - JARDIM - MS

2446º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  11/08/2025 09:00
  Encerramento: 11/08/2025 10:30

Mesa Diretora

1° Vice Presidente: Ver. Avelino César Aristimunha Nogueira
2° Vice Presidente: Ver. Manoel Barbosa Cristaldo  
1º Secretário: Ver. Renato Miranda Marques
2° Secretário: Verª. Andrea Insfran Líder de governo

Lista de Presença

Ver. Alexandre Pitangueiras
Ver. Dr.Diego Olídio
Ver. Dr Erney Barbosa
Ver. Glaucio Cabreira
Ver. Jaime Echeverria. 1° Secretario
Ver. Rudimar cabeleireiro
Ver. SGT Jota Pereira - Vice Presidente
Verª Marilsa Bambil 2° - vice Presidente
Verª. Andrea Insfran Líder de governo
Verª. Rosi Maciel
Ver. Tereza Moreira - presidente

Narrativa

                                   Aos onze dias do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco, às 09h, em sua
sede, reuniram-se os Srs. Vereadores em sessão ordinária. Sob a Presidência da Verª. Tereza
Moreira.  Secretariada pelo Ver. Jaime Medeiros Echeverria. Verificada a presença dos senhores
vereadores: Alexandre Barros Leite, Andrea Insfran, Erney Cunha Bazzano Barbosa, Glaucio
Cabreira da Costa, Jota Pereira de Lima, Diego Olidio da Silva, Marilsa Nascimento Bambil,
Rosineide Maciel da Silva e Rudimar de Oliveira Nunes, constatou-se haver número legal,
determinando a Sra. Presidente o início dos trabalhos. Foram colocadas em discussão e votação a
Ata nº 2445/25, que foi aprovada por unanimidade. Não houve expediente. Prosseguindo passou-se
a apresentação das indicações constantes do seguinte: De autoria do Ver. Erney
Barbosa: Indicação nº 039/25, ao Sr. Prefeito Municipal Juliano Miranda - Guga, ouvido o
plenário, na forma regimental, para que estude a possibilidade de repaquituar o convênio com o
Hospital Marechal Rondon. Moção de Congratulações aos produtores da agricultura familiar
originário, pela persistência e vocação na produção de alimentos no nosso município, são eles:
Manoel Vicente Tavares, Severino Pio de Oliveira, Maria de Lourdes da Silva, Gilbertino Echeverria,
Vander Gonçalves dos Santos, Lucileia Victor Santana, Guiomar Bezerra, Airton Mena,  Jaime
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Ocampos, Arnaldinei Gonçalves Acosta, Rosa Maria Soares Lopes, Izabelino Pereira Rodrigues,
Delfina Rodrigues, Rosangela Leite Fernandes, Bento Dias, Vitória Garcete, Elson de Arruda
Espindola, Luiza Quintana da Costa, Filomena Cabanha Freitas, Carlos Machado da Silva, Regiani
Bernardo Lopes,  Solange Virgília da Silva e Acir Flores Pereira. De autoria do Ver. Rudimar
Nunes: Moção de Aplausos e Congratulações ao Cel. ANDERSON LUIZ ALVES AVELAR ,
CORONEL QOPM - COMANDANTE DA FRONTEIRA BIOCEANICA - CPA 7, e ao Comandante da
Policia Militar de Jardim, Major Rafael Pinheiro Garcia e aos membros da equipe RP2 compostas
pelo ST PM JANDREY, CB PM PACHE e SD PM DAVI, RP1 composta pelo SGT CARMELO e SD
PM GIMENEZ, FORÇA TÁTICA do 11º BPM composta pelo SGT DIONE, CB IBARRA e CB
COSTA, pela prisão do Sr. ADEMILSON ALVES DE ARAUJO.  De autoria da Verª. Tereza
Moreira:  Indicação nº 040, ao Sr. Prefeito Municipal Juliano Miranda - Guga, ouvido o plenário,
na forma regimental, com cópia ao Secretário de Infraestrutura e  ao Secretário de Esportes,
solicitando que seja realizada uma limpeza na área pública localizada na Rua Maglório Rodrigues da
Silva, no Conjunto Habitacional José Ignácio, Vila Angélica II, para que possa ser  feito a construção
de uma área de lazer, com campo de futebol na mesma área, com o objetivo de proporcionar um
espaço de lazer, prática esportiva e convivência para as crianças da comunidade. 041/25, ao Sr.
Prefeito Municipal Juliano Miranda – Guga, ouvido o Plenário na forma regimental, solicitando que
determine a Secretaria de Assistência Social e que juntos cheguem a uma solução para trazerem,
em dias de festas, os idosos do Distrito do Boqueirão e dos Assentamentos, para o Projeto Conviver.
Estamos reiterando proposição de nossa autoria, feito recentemente. De autoria do Ver. Diego
Olidio: Indicação nº 028/25, ao Sr. Prefeito Municipal Juliano Miranda - Guga, ouvido o plenário, na
forma regimental, para que estude a possibilidade, juntamente com a Secretaria competente,
providências urgentes quanto à manutenção e conservação dos túmulos localizados no Cemitério
Municipal Pe. José Ferrero. De autoria do Ver. Alexandre Pitangueiras Indicação nº 011/25, à
Mesa Diretora, ouvido o Plenário na forma regimental, que seja encaminhado expediente ao Sr.
Secretário Municipal de Saúde, Jorge Cafure Júnior, solicitando a manutenção ou substituição da
porta de entrada da unidade ESF 1, localizada na Vila Panorama. De autoria do Ver. Jaime
Echeverria: Moção de Pesar, por proposição do Vereador Jaime Echeverria, manifesta profundo
pesar pelo falecimento do senhor Jorge Luiz Garcia de Oliveira, ocorrido no dia 03 de agosto de
2025. Colocadas todas as proposições em discussão e votação, foram todas aprovadas por
unanimidade. Logo, ENTRA PARA TRAMITAÇÃO: O Projeto de Lei nº 026/2025, que autoriza o
poder executivo Municipal a doar imóvel de propriedade do Município de Jardim à AGRAER –
Agencia de Desenvolvimento Agrário e Extensão Rural, para fins de implantação do projeto da
Associação Apícola Pantanal, e dá outras providências. O presente projeto visa viabilizar
juridicamente a implantação definitiva da sede do projeto desenvolvido pela associação Apícola
Pantanal, que representa uma das mais promissoras iniciativas de apoio à agricultura familiar e ao
empreendedorismo sustentável em nossa cidade. O projeto será encaminhado para as comissões
responsáveis para a devida analise, e após o prazo voltará para este plenário para apreciação e
votação. ENTRA PARA TRAMITAÇÃO: O projeto de Lei nº 027/2025, que autoriza o poder
executivo a efetuar repasse financeiro à Associação de Pais e Mestres das Escolas Coronel
Juvêncio e Escola Coronel José Rufino e dá outras providências, como o objetivo de apoiar a
execução do projeto de aquaponia desenvolvido m parceria com as respectivas instituições
escolares. O projeto será encaminhado para as comissões responsáveis para a devida analise, e
após o prazo voltará para este plenário para apreciação e votação. ENTRA PARA TRAMITAÇÃO: o
Projeto de Lei Complementar n º 011/2025, que revoga a Lei Complementar nº 097/2012 que
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dispõe sobre os critérios para avaliação de desempenho dos servidores em estágio probatório no
poder executivo do município e dá outras providencias. A presente iniciativa tem por fundamento a
aprovação da nova Lei especifica sobre o estágio probatório (Lei nº 2150/2025), que atualizou e
reestruturou os critérios e procedimentos aplicáveis ao tema. O projeto será encaminhado para as
comissões responsáveis para a devida analise, e após o prazo voltará para este plenário para
apreciação e votação. ENTRA PARA TRAMITAÇÃO: o Projeto de Lei Complementar n.º
012/2025, que Revoga a cláusula de reversão prevista na Lei Municipal n.º 1516, de 20 de abril de
2011, que autorizou a doação de imóvel à Associação Pestalozzi de Jardim – MS. A cláusula de
reversão está sendo revogada pois, embora a Associação Pestalozzi não tenha concluído a obra da
sede no prazo de dois anos originalmente fixado, ela desempenha papel essencial no atendimento e
inclusão de pessoas com deficiência no município. Além disso, a exclusão dessa cláusula é
necessária para que a entidade possa receber recursos estaduais e finalizar a construção. O projeto
será encaminhado para as comissões responsáveis para a devida análise, e após o prazo voltará
para este plenário para apreciação e votação. ENTRA PARA VOTAÇÃO EM REGIME DE
URGÊNCIA ESPECIAL: a RESOLUÇÃO nº 007/2025, que dispõe sobre a realização de sessões
itinerantes da Câmara Municipal de Jardim/MS e dá outras providências. O objetivo principal desta
iniciativa é aproximar o Poder Legislativo da Comunidade local. As sessões itinerantes ocorreram em
datas, locais e horários específicos que serão divulgados para a população, o que foi aprovado por
unanimidade.  Dando continuidade passou a palavra para os vereadores inscritos em livro próprio,
para suas considerações finais. Encerrando fez uso da palavra a sra. Presidente, que agradeceu a
presença de todos os presentes, e não havendo assuntos e nem matérias a serem tratadas, a
senhora Presidente encerrou a sessão, da qual, para constar, lavrou-se a presente Ata, que vai
assinada por todos os presentes.

                                            Sala das Sessões, em 11 de agosto de 2025.
 
VERª TEREZA MOREIRA – PSDB
Presidente do Poder Legislativo
 
 
VER. SGTO JOTA PEREIRA – UNIÃO
1º Vice-Presidente
 
 
VERª MARILSA BAMBIL - PP
2ª Vice-Presidente
 
 
VER.  JAIME ECHEVERRIA - PL
1º Secretário
 
VERª ANDRÉA INSFRAN - REPUBLICANOS
2ª Secretária
 
VER.ª ROSINEIDE MACIEL DA SILVA – PP
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VER. DIEGO OLIDIO DA SILVA - PP
 
VER. GLAUCIO CABREIRA DA COSTA – PSDB
 
VER. ALEXANDRE PITANGUEIRAS – PODEMOS
 
VER. ERNEY CUNHA BAZZANO BARBOSA – PT
 
VER. RUDIMAR NUNES – PSDB
 
 
 
 
 

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 2445/2025   Aprovada

2 - DOCUMENTO : Requerimento-7/2025   Aprovada

3 - DOCUMENTO : Indicação-11/2025   Aprovada

4 - DOCUMENTO : Indicação-28/2025   Aprovada

5 - DOCUMENTO : Requerimento-1/2025   Aprovada

6 - DOCUMENTO : Requerimento-8/2025   Aprovada

7 - DOCUMENTO : Indicação-39/2025   Aprovada

8 - DOCUMENTO : Indicação-40/2025   Aprovada

9 - DOCUMENTO : Indicação-41/2025   Aprovada

10 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE RESOLUÇÃO 7/2025   Aprovada
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